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Музыкально- развивающие игры 
        Игра с давних пор составляла неотъемлемую часть жизни человека, 

использовалась с целью воспитания и физического развития человека. Время 

изменяло игру, что-то забывалось, что-то возникало вновь, но отказаться от 

игры невозможно, потому, что нельзя уничтожить живую потребность в игре. 

Изменяются условия игры, но неизменной остается тяга детей к игре. 

        Большую роль на музыкальных занятиях в ДОУ играют музыкальные 

развивающие игры. Они помогают развить эмоциональность и образность 

восприятия музыки, чувство ритма, мелодический и гармонический слух, 

ощущение музыкальной формы, музыкальную память и т.д. 

Сюжеты, образы музыкальных игр конкретизируют для детей содержание 

музыкального произведения, помогают более глубоко его переживать. 

Движения, связанные с музыкой, ее характером, способствует целостному её 

восприятию. Отвечая своими движениями на особенности мелодии, ритма, 

динамики, дети начинают чувствовать выразительное значение элементов 

музыкальной речи. 

Музыкально - развивающие игры помогают прививать детям двигательные 

навыки и умения, необходимые при передаче в движениях музыкальных 

впечатлений. Каждая игра имеет не только двигательные, но и музыкальные 

задачи: 

 Улучшать качество ритмичных движений детей; 

 придавать основным движениям выразительность, диктуемую музыкой и 

образами исполняемой игры; 

  формировать умение ориентироваться в пространстве, организационно 

двигаться в группе, выполнять различные перестроения в играх, отражая в 

них характер и форму музыкального произведения; 

   способствовать формированию и развитию эмоциональности, как в 

целом, так и при вокально-исполнительной деятельности. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Музыкально- развивающая игра "Колобок"  
на развитие динамического и мелодического слуха 

для детей старшего дошкольного возраста 
Цель: Развитие музыкальных способностей детей. 

Задачи: 
 Обучать различать, сравнивать некоторые свойства музыки и действовать с ними; 

 обучать петь выразительно, непринужденно; 

 учить брать дыхание между музыкальными фразами, удерживать его до конца фразы; 

 способствовать умениям детей ориентироваться в пространстве; 

 развитие музыкально-сенсорных способностей при обучении пению; 

 развивать динамический слух; 

 развивать мелодический слух; 

 развивать музыкальную память, мышление; 

 развивать интерес к игре; 

 развивать фантазию, умение импровизировать; 

 развивать творческие способности детей; 

 воспитывать чувство товарищества, ответственность. 
 

 

 

Ход игры 

Дети рассматривают фигурки на игровом поле и расставляют их. 
 

 

 



Затем считалочкой выбирают водящего. 
 

 

Покатился колобок,  

Завернул за уголок, 

По тропинке за ворота, 

Прямо и до поворота, 

Вправо через поле в лес, 

За березками исчез. 

Раз, два, три, четыре, пять. 

Кто пойдет его искать? 

                           (Ванесса Снегур) 

 

Водящий отворачивается от 

остальных играющих. Дети 

договариваются, за какую 

фигурку они спрячут колобок, и 

зовут водящего. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

♫ Поют песню «Колобок» 

"Укатился колобок,  

Колобок - румяный бок, 

Как же нам его найти,  

К деду с бабой принести? 

Ну-ка, Маша (Ваня), по 

дорожке Походи, походи 

И по песенке весёлой  

Колобок отыщи" 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Водящий берёт персонажа и водит им по дорожкам от фигурки к фигурке. Если персонаж 

находится далеко от той фигурки, за которой спрятан колобок, то дети поют тихо (piano - 

P), если близко - громко (forte - f).  



 
  

 

 



Музыкально-развивающая игра                                                                                       
на развитие чувства ритма «Покатился Колобок» 

для детей старшего дошкольного возраста 
Цель: Развитие у дошкольников чувства ритма посредством музыкально-развивающей 

игры. 

Задачи: 

 Учить детей передавать заданный ритмический рисунок: «хлопами» (хлопками), 

«шлепами» (хлопками по коленкам), «топами» (притопами одной или двумя ногами), 

музыкальными палочками, на детских музыкальных ударных инструментах 

(ритмических палочках, бубне, ложках, румбе, металлофоне, ксилофоне); 

 закреплять навыки и приемы игры на детских музыкальных инструментах; 

 воспитывать интерес к музыкально-игровой деятельности. 

 

Ход игры 
 

Игра проводится с подгруппой детей (6 человек). Перед каждым ребенком карточка с 

изображенным на ней сюжетным ритмическим рисунком (длительности представлены в 

виде колобка – большого, маленького) и детские музыкальные инструменты (ритмические 

палочки, бубен, металлофон, кастаньета, барабан), которые дети выбирают сами по 

своему желанию перед началом игры. 

 

 

 

Музыкальный руководитель: 
Колобок убежал от бабушки, убежал 

от дедушки и покатился по лесной 

тропинке.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

раскладываются картинки с ритмическим рисунком, выложенным фигуркой колобка. 

 

 
 
 
 



Музыкальный руководитель: «Колобок, колобок», ритмично постукивая музыкальными 

палочками. Ребенок, у которого карточка с таким ритмическим рисунком, повторяет слова, 

передавая ритм хлопками, а затем на музыкальном инструменте, который выбрал перед 

началом игры.  

Колобок, колобок ( -  -  --,  - -  --), 

Музыкальный руководитель:  
«Колобок, колобок», ритмично постукивая 

музыкальными палочками. Ребенок, у 

которого карточка с таким ритмическим 

рисунком, повторяет слова, передавая 

ритм хлопками, а затем на музыкальном 

инструменте, который выбрал перед 

началом игры.  

 

Игра продолжается, появляется следующая картинка. 

 

Катится, катится (--  -  -, --  -  -), 

 

 



 

Игра продолжается, появляется следующая картинка. 
            Покатился колобок  (-  -  -  -  -  -  --),               Топ, топ, топоток (--  --  -  -  --), 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Топ, топ, топ, топ (--  --  --  -- ),                    Стоп (Вот)    --------. 

 

 

 

 

Для повышения мотивации и уверенности в своих силах каждому ребенку  

предоставляется возможность выиграть картинку с улыбающимся колобком. 

Если играющий успешно справился с заданием,                                                                                             

он получает картинку с улыбающимся колобком. 

 

 
 



музыкально-дидактическая игра                                                        
для детей старшего 

дошкольного возраста 
«Кого встретил колобок?» 

 
Цель: Развивать у детей представление о 

регистрах (высокий, средний, низкий). 

Игровой материал: Карточка из плотного 

картона, разделена на две части: слева 

изображен весёлый колобок; справа окошко, в 

которое вставляются герои сказки. 

 

Ход игры: Дети вспоминают сказку «Колобок», перечисляют всех героев, которые 

встречаются колобку на пути. Затем педагог исполняет в разной последовательности 

музыкальные пьесы, характеризующие персонажи сказки. Каждая пьеса звучит в 

определённом регистре: «заяц» - высокий, «лиса» - средний, «волк» - низкий, «медведь  – 

очень низкий. После прослушивания какой-либо пьесы дети отгадывают, кто изображён в 

музыке (кого встретил колобок). 

 Музыкальный репертуар: «Кого встретил колобок?» Г. Левкодимова. 

  
 

  



музыкально-дидактическая игра                                                                     
на определение настроения музыки 
«Какую музыку слушает колобок?» 
 

Цель: Развитие умения детей определять 

настроение музыкального произведения, выражать 

настроение мимикой. 

Игровой материал: карточки-колобка с 

различным выражением оттенков настроения, 

отражающих характер музыки. 

 

 

 

 

 

Ход игры:  

Дети слушают музыкальное 

произведение различного характера, 

беседуют и дают характеристику 

каждому прослушанному отрывку 

произведений. Все дети активно 

участвуют в определении характера 

музыки.  


